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Вивчення відносин людини з навколишнім середовищем привело до 

виникнення уявлень про властивості або стани середовища, що 

виражають сприйняття довкілля людиною, оцінку якості середовища з 

точки зору потреб людини. 

Психологія взаємодії з навколишнім середовищем включає теорію, 

дослідження і практику, націлені на створення простору, найбільш 

пристосованого до потреб людини, а також на покращення відносин з 

природним середовищем, більш раціональне його використання. 

Об’єктом вивчення психології середовища є взаємозв’язки між 

фізичними і соціальними навколишніми середовищами та індивідуальним 

досвідом людини. Предметом, відповідно, психологічні закономірності, 

принципи і механізми взаємних впливів людини і конкретних типів 

середовищ [1]. 

Знання психології середовища мають велике значення для 

особистого життя і для професійної діяльності. В особистому житті дає 

змогу організувати особистий простір для роботи та відпочинку. У 

професійній діяльності відповідаєте за результативність роботи.  

Оточення навколо нас впливає на три сфери нашого життя − 

мислення, почуття, дії. 

У психології є поняття конвергентного і дивергентного мислення. 

Дивергентне мислення відповідає за генерацію ідей, за креативність, за 

продуктивність в створенні можливостей вибору. За цей тип мислення 

відповідає права півкуля головного мозку. Сині кольори краще 

стимулюють дивергентне мислення. червоні – конвергентне. 



Ліва півкуля відповідає за логічне та аналітичний тип мислення − 

конвергентне мислення. В конвергентному мисленні мова йде про 

прийняття рішень. Червоні  кольори краще стимулюють конвергентне 

мислення [2]. 

Знання з психології життєдіяльності середовища надають великі 

можливості для підвищення продуктивності креативної діяльності.  

Для стимуляції креативності та мислення краще працює простір, 

організоване як коло. У такому просторі відчувається рівноправність. 

Кожен може висловлювати те, що хоче, тому що він гідний цього. Крім 

того, в такому «радіальному» розташуванні меблів людина фокусуєтеся на 

центрі столу. Тобто на тому місці, де відбувається мозковий штурм. А якщо 

маємо «горизонтальну» структуру простору, то вся увага фокусується на 

людину, що очолює стіл. 

Рух також тісно пов’язаний з розумовими процесами.  

Ігрові процеси дуже впливають на ефективність інтелектуальної 

роботи.  

Інтерактивні елементи в просторі безпосередньо допомагають та 

наштовхують людей на стимуляцію креативної діяльності. Один з прямих 

способів підвищити креативність та стимулювати розумові процеси − це 

зробити оточення частиною розумових процесів. На практиці це можна 

реалізувати, наприклад, через інтерактивні дошки, використання 

предметів як «якорів» для запам’ятовування чогось важливого [3]. 

Відпочинок є основною складовою продуктивної діяльності. Якщо 

людина не відпочиває, вона рано чи пізно перестає видавати креативні 

рішення.  

Варто пам’ятати, що знання психології середовища потрібно 

застосовувати не тільки в творчій діяльності, але й в повсякденному житті, 

саме це дозволить почувати себе краще і робити все на максимум. 



Психологія середовища є однією з найбільш молодих галузей 

психологічної науки, але і однією з найбільш важливих: людина постійно 

відчуває на собі вплив середовища, змінює його і, в свою чергу, знову 

відчуває вплив вже своїх власних змін.  

Психологія життєвого середовища орієнтована на дослідження 

поведінки людини в реальних умовах, в реальному світі. Знання та 

використання даної психології надає розуміння про необхідність 

продуктивної праці через вплив чинників матеріальної дійсності на 

особистість, підвищення креативної діяльності людей, особливо творчих 

професій.  

 

ІНФОРМАЦІЙНІ ДЖЕРЕЛА: 

1. Психологія життєвого середовища: комплекс навчально-методичного 

забезпечення для підготовки аспірантів за спеціальністю 053 

«Психологія» Укл.: Лож кін Г.В., Блохіна І.О. – К. : КПІ ім. Ігоря 

Сікорського, 2016. – 28 с. – Режим доступу: 

http://psy.kpi.ua/wpcontent/uploads/2017/02/Psyhologiya_jittevogo_sered

ovisha 

2. Соціально-психологічні засади становлення екологічно орієнтованого 

способу життя особистості: монографія [Електронний ресурс] / Ю.М. 

Швалб, О.Л. Вернік, О.О. Вовчик-Блакитна, О.В. Рудоміно-Дусятська [та 

ін.]; за ред. Ю.М. Швалба. – К.: Педагогічна думка, 2015. – 216 с. – Режим 

доступу: http://lib.iitta.gov.ua/view/divisions/lep/ 

3. Штейнбах Х. Психология жизненного пространства / Х. Штейнбах, В. И. 

Еленский. – СПб. : Речь, 2004. – 239 с.  

 

http://psy.kpi.ua/wpcontent/uploads/2017/02/Psyhologiya_jittevogo_seredovisha
http://psy.kpi.ua/wpcontent/uploads/2017/02/Psyhologiya_jittevogo_seredovisha
http://lib.iitta.gov.ua/view/divisions/lep/

